ces pages peuvent éire conrsidérées comme une
suite 4 son article «Fonctions Calendaziresw »
paru dang notre revue ne9 (pages B2-uu),

1. DEFINITIONS

= 2 dates sont dites "equivalenies" si elles oni meme jour,;
méme mols et méme jour de semalne. (Exemple: Mardi 1k-
7-1789 et Mardl 14-7-1998)

# 2 annees a et b sont dites "egquivalentes" {ou leurs
calendriers sont dits "égquivalenis") si a et b se composent
de dateg 2 a2 “"éguivelentes", ce gul slUppose gue.z el b
gont toltes 2z Dlssextliles (oU toutes i  Tnon Hlssextiiles).
{Exenple: legs années 1789 et 1998)

BISSEATILITE

ine année {(grégorienne) =& est bhilssextile =51 4 divise
&, =sauf daps le cas ou simultanement 100 divise & et
400 ne divise pas a.

La fonciion "Bi" ayant pour argumeni l'anpée a vaut 1
ol 0, selon gue a est blssextile ou non (volr, cl-dessous,
Ie llgting eévident de "bi™],

3. NB D'ANNEES REQUISES POUR CALENDRIER "EQUIVALENI"

Selon gue l'année & est bissextile ou non, elle
contient 366 U CIEE Joors; molfs 7 mog--T ol 1 mod 7
jours. Le 1er jour de ['année a+1 sera donc deécale de 2
ol 1 Jjour de semaine.

Par. gsulte, leg annudes & et a+k. n'auront 1 calendiler
“éguivalent” gque 51 a et a+k ont méme bissextilité et sI
le nb de jours decalés = 0 mod 7.

%. EONCIIONS CONCERNANT LES CALENDRIERS "EQUIVALENIS®

Nous donnerons cl-dessous, pour chague fonctlon, son
listing commenté et un exemple
d'application:

a) FOKCTION
"

Etani dornée l'année &, I'expression "ce a" ournit le nb
d'annees apres leguel sera obienu le ler calendrier
"éguivalent" au calendrier de a.

b) FONCTION



ncfll
L'expression "cf a" fournit tous les nb d'années (jusqu'a
2500) apres lesquels sont obtenus les calendriers
"équivalents" au calendrier de a.
CoiFeON CPTON:

cg
Cette fonction niladique donne les nb d'années qu'il est
S e e e e T e ] R = L i Tl e ARET M e M GT e T

"équivalent". Ces nombres ne peuvent étre que: 6 11 12
28w L 0%,
d) FONCTION
nchu
Fonction calculant la probabilité de chaque nb fourni par

Ilcgll :
Te-nombre -le—plus- probable—est-11t-ans (455
%)

le moins probable est 40 ans ( 3.7
%)

5. REMARQUE

La fonction "cf" permet de calculer le plus petit nb
d'années apres lequel sera obtenu un calendrier "équivalent"
a celui de 1'année a , quelle que soit la valeur de a:
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Ainsi, selon "cg", le délai APRES 1 ANNEE QUELCONQUE pour
obtenir un calendrier "équivalent" est de 6 ans minimum et
de L0 ans maximum.

Par contre, selon (1), le délai COMMUN A TOUTES LES
ANNEES pour obtenir un calendrier "équivalent" est de 400
ans minimum. On vérifie que:

Q0= a N Ser—r  (FU0:0163:6'5 10,0758 == 16109 7= oS, 2= 20 el Od =T = UL Sr=
20871 semaines ; lere. fois. ou-Il'Yon obtient meme bissextilité

et 1 nb entier de semaines.

b o DT e

Eted=ack bi v: biSSEXTILITE DES ANNEES DE LA SUITE
\%4
[2] r<(0=4|v)+(0=400]|V)=-0=100|Vv o VOIR INFO:§2

\%

V r<ce az;b;i;j

(1] o1 e ans == VANTE L ER=C AT =R QUEVAL BN T st "N-B=D S AN NEES
(APRES ANNEE a)

[2] i j<O A

INITIALISATIONS

N e e e DA s s e i A o rIEME ANNEE (BISSEXT b) -~
j JRS SUPPL

L4300t 5 (0=7]j)ab=bita A LN ST =NBUDE. < SEM-ENT

BT BT S ST ==

P @ RETOUR: SI COND NON

SATISFAITES



Vool <l
R )

Erd=—act cf a: AVANT LES CAL "EQUIVALENTS": NB D'ANNEES
(APRES ANNEE a)

(oo el B O A

INITIALISATIONS

(388|502 = ALE 00 =Tk . QBN =515, -0 A NS AR RES.

a

L4l j<«j+1+1=b<bi a+i a- IEME ANNEE (BISSEXT b) = j JRS
SUPPL

RSels PATT S = (0| S b AD TG a CONTINUE: SI NB SEM NON ENT 0OU
BISSEXT #
[6] rer,i ¢ >4 A NS CRFT= %= PSS =C-ONL-EN-UE:

v

v
recg v

1R =p cg 3 AVANT 1FR CAL "EQUIVALENT" : NB D'ANNEES
POSSIBLES
[2] r<vIAv<((viv)=1pV)/Vv<ce 1100] A OTE REPET ET TRI +
POUR 100 ANS

v

v
J2m(CH e o N e/ B

1855 : ch : A VEA Nt FARES el B QU VerA T FANETE o= N B D NN E5S'
POISIS B EnS mm AL raten 7o

e e i S CH A T OO [ 5 ) Q

LN T AR SATTONS

[3] n<pw<«cg @ w=NB POSSIB;n=DIM DE

W

[4] A:»B si n<i<i+1 Ol R GRSVl e sl Nt S 3L

i>n

[5] r<r,(+/v=wlil)spv ¢ >4 aa r<EFFECTIF iEME VAL / DIM DE
1%

[6] B:r<(2,n)pw,100xr a MAT (LGN 1<VAL DE w; LGN
2<%)

v
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